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Niederschrift
17. öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Marquardt

Sitzungstermin: Dienstag, 22.06.2021
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:07 Uhr
Ort, Raum: Kulturscheune Marquardt, Fahrländer Straße 1 c, 14476 Potsdam

Anwesend sind:

 Herr  Gerd Fietzner
 Herr  Fabian Dominic Valentin
 Herr  Peter Roggenbuck

Nicht anwesend sind:

 Herr  Sebastian Rydz entschuldigt
 Frau  Caroline Samusch entschuldigt

Schriftführerin:
Frau Sandra Meyhöfer Büro der Stadtverordnetenversammlung

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung

2 Feststellung der Anwesenheit sowie der ordnungsgemäßen Ladung / 
Feststellung der öffentlichen Tagesordnung/ Entscheidung über 
eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift des öffentlichen Teils 
der Sitzung vom 18.05.2021

3 Überweisungen aus der Stadtverordnetenversammlung

3.1 Fußverkehrskonzept für die Landeshauptstadt Potsdam
Vorlage: 21/SVV/0594
Oberbürgermeister, Fachbereich Mobilität und technische Infrastruktur

3.2 Stadtentwicklungskonzept Spielflächen
Vorlage: 21/SVV/0595
Oberbürgermeister, Fachbereich Klima, Umwelt und Grünflächen
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4 Informationen des Ortsvorstehers

5 Bürgerfragen

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung der Sitzung

Der Ortsvorsteher, Herr Roggenbuck, eröffnet die 17. öffentliche Sitzung und 
begrüßt alle Anwesenden.

zu 2 Feststellung der Anwesenheit sowie der ordnungsgemäßen Ladung / 
Feststellung der öffentlichen Tagesordnung/ Entscheidung über eventuelle 
Einwendungen gegen die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung 
vom 18.05.2021

Herr Roggenbuck stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die 
Beschlussfähigkeit zu Beginn der Sitzung mit 3 von 5 Mitgliedern fest.

Feststellung der öffentlichen Tagesordnung

Zur Tagesordnung der 17. öffentlichen Sitzung gibt es keine Einwände; sie wird 
einstimmig bestätigt.

Einwendungen gegen die Niederschrift

Zur Niederschrift des öffentlichen Teils der 16. Sitzung vom 18.05.2021 gibt es 
keine Einwände; sie wird einstimmig bestätigt.

zu 3 Überweisungen aus der Stadtverordnetenversammlung

zu 3.1 Fußverkehrskonzept für die Landeshauptstadt Potsdam
Vorlage: 21/SVV/0594
Oberbürgermeister, Fachbereich Mobilität und technische Infrastruktur

Herr Roggenbuck bringt die Vorlage ein. Es besteht kein Diskussionsbedarf, so 
dass die Vorlage zur Abstimmung gestellt wird. 

Der Ortsbeirat Marquardt empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung, wie folgt 
zu beschließen:

Das Fußverkehrskonzept (gemäß Anlage) bildet die Grundlage des weiteren 
Verwaltungshandelns zur Förderung des Fußverkehrs in der Landeshauptstadt 
Potsdam.
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Abstimmungsergebnis:
einstimmig angenommen.

zu 3.2 Stadtentwicklungskonzept Spielflächen
Vorlage: 21/SVV/0595
Oberbürgermeister, Fachbereich Klima, Umwelt und Grünflächen

Herr Roggenbuck bringt die Vorlage ein und informiert, dass der Ortsteil 
Marquardt mit 2 Spielplätzen betroffen sei. Es besteht kein weiterer 
Diskussionsbedarf, so dass die Vorlage zur Abstimmung gestellt wird. 

Der Ortsbeirat Marquardt empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung, wie folgt 
zu beschließen:

das Stadtentwicklungskonzept Spielflächen (STEK Spielflächen). 

Abstimmungsergebnis:
einstimmig angenommen.

zu 4 Informationen des Ortsvorstehers

Herr Roggenbuck informiert über folgende Themen:

- Darstellung des Ortsteils im Internet
- Begleitgrün
- Müllproblematik am Strand
- Parkplatzproblematik an der Kulturscheune
- Dreharbeiten im Park vom 30.06.-02.07.2021
- Sportplatz (Sachstand Vergabe)

zu 5 Bürgerfragen

Herr Rainer Schulze von der Freiwilligen Feuerwehr (FFW) informiert den 
Ortsbeirat über personelle Veränderungen in der Feuerwehr. Er übergibt seinen 
Posten als Ortswehrführer nach 13 Jahren an Herrn Christoph Wickner; bleibt der 
FFW aber erhalten. Stellvertretender Ortswehrführer wird Herr Marvin Zozmann. 
Er bedankt sich beim Ortsbeirat für die bisherige Unterstützung. Im Nachgang 
wird sich über die Gewinnung neuer Kameraden ausgetauscht und Herr 
Roggenbuck dankt Herrn Schulze für die geleistete Arbeit als Ortswehrführer.

Ein Bürger äußert eine Nachfrage zum Fußverkehrskonzept und in diesem 
Zusammenhang zu der Querungshilfe an der Grundschule Marquardt. Der 
Ortsbeirat antwortet ihm daraufhin. 


